
Коли, чому та як навчати грамоти дошкільнят 

 
Читати -  означає сприймати щось, записане літерами, письмовими знаками, 

вміти вимовляти те, що написано, надруковано. 

Коли ж сам малюк готовий опанувати читання?  
У 5-6 років багато дітей фізіологічно готові до навчання читання. Навіть 

якщо доти дорослі не зважали на інтерес малюка до літер і прохання 

почитати книжку, пограти в літери, у цьому віці він може самостійно 

опанувати злиття літер. 

Який оптимальний час початку навчання дітей читати? 
З цього приводу існує багато думок.  Головне – без примусу.  В ігровій формі 

цікаві дітям заняття можна починати досить рано.  У теорії розвивального 

навчання позитивно оцінюється навчання дітей читання ще до школи. 

З чого ж починати навчати дошкільника читати? 
Успіх у навчанні читання залежить від рівня розвиненості зорової  уваги та 

зорової пам’яті. Варто пропонувати дітям нескладні вправи на розпізнавання 

зображень з незначною відмінністю, знаходження кількох розбіжностей і 

розкладання їх на лінії зліва направо, бо саме в цьому напрямку здійснюється 

написання й читання. 

Пробуджують інтерес до читання,  розвивають увагу, пам’ять вправи на 

знаходження заданих звуків у словах, добір слів із заданим звуком, поділ слів 

на склади. 

 Пропонувати дітям ігри на розвиток слуху:розрізнення не мовленнєвих 

звуків, на розрізнення голосів людей, ігри на розвиток фонематичного слуху, 

тобто вироблення вміння чути складові слова. 

Як розвивати мовленнєвий слух? 
Мовленнєвий слух – здатність вловлювати та розрізняти на слух звуки рідної 

мови, розуміти зміст різних поєднань звуків: 

 Розрізнення голосів дітей та близьких дорослих; 

 Розрізнення звуків мовлення за тембром, силою та висотою; 

 Розрізнення подібних за звучанням слів; 

 Розрізнення складів; 

 Розрізнення звуків; 

 Засвоєння навичок виділення звука в слові – на початку, всередині, в 

кінці. 

Уміння читати дуже важливе для інтелектуального розвитку дитини, її 

соціалізації, хоча саме по собі не свідчить про повну готовність до школи. 

 


